

本周全省多云为主，气温先升后降

8-9日，部分地区有小雨；10-11日，气温下降，降幅7~10℃

湿漉且阴冷的周末过去了，本周雨水渐止，“流浪太阳”有望回归，气温将先升后降。

小雨今天渐止，明天全省晴到多云

12月4日午后，江苏北部气温只有4℃左右，其他地区气温基本在5~8℃，加上有雨，依旧是熟悉的湿冷。5日，沿江和苏南地区阴有小雨并渐止，其他地区阴转多云。6日，“流浪太阳”有望回归，全

省晴到多云。

但根据预测，阳光可能还是稀罕物。7日，全省又以多云天气为主。到了8-9日，江苏部分地区还将有弱降水。

值得注意的是，9日江苏西部地区、10日沿江以北地区早晨还将出现大雾天气。

气温先升后降，降幅可达7~10℃

今明两天气温缓慢回升，5日

最高气温，除淮北地区在7~8℃，其他地区在10℃左右。到了6日，全省晴到多云，最高温度：沿淮和淮北地区8~9℃，其他地区11℃左右。以南京为例，到本周中期，气温有望升至13~15℃。

不过，根据最新气象资料分析，本周周前期（5~9日）全省气温缓慢回升。后期（10~11日）受冷空气影响，全省气温下降，风力增大。过程降温幅度可达7~10℃，11日早晨最低气温：淮北地区-6~-3℃，苏东南部地区2℃左

右，其他地区-3~-1℃。并伴有陆上5~6级，江河湖海面6~8级偏北大风。

现代快报+记者 王新月

南京三日天气

今天 白天阴有小雨并渐止，夜里

阴转多云 3~9℃

明天 多云 -1~11℃

后天 多云到阴，局部有时有小雨

2~13℃

气温下降，民政部门筑起“温暖防线”

快报讯（记者 徐苏宁）寒潮来袭，如何让陷入困境、流落街头的生活无着人员、特困、孤残儿童等特殊困难群体安全温暖过冬？12月4日，现代快报记者获悉，江苏省民政厅日前印发紧急通知，部署全省民政系统迅速做好应对工作，切实保障服务对象安全。

通知要求各地迅速对分散供养的特困对象、孤儿、困境儿童，以及高龄、空巢、独居、依老养残等特殊困难人群进行探访，重点排查有无安全的取暖设施、有无御寒的衣被、家中取暖用电用气是否安全等。对于存在困难的，要尽心尽力帮助解决，坚决避免困

难群众因得不到应有的救助而受冻的负面事件发生。

通知要求养老机构、儿童福利机构、精神卫生福利机构等有住养对象的民政服务机构全面检查供暖设备和电线线路，发现问题及时解决，确保相关设施正常、安全投入使用。

通知强调各地民政部门、流浪救助管理机构要认真开展“寒冬送温暖”专项救助行动，主动协调联动公安、城管等部门，做好街面巡查救助工作，及时发现流浪乞讨人员，并劝导护送其到救助管理机构接受救助。对不愿进站接受救助的，为其提供必要的棉被、棉衣、

食品、防疫物品等物资，并留下联系方式，持续做好跟踪劝导工作。

通知要求各民政服务机构面向住养对象加大宣传引导力度，并加大巡查频次，引导监督住养对象安全使用取暖设备。发现私拉电线、违规使用大功率电器等高危行为时及时劝导制止。

据了解，连日来南京市民政部门扎实开展冬春期间流浪乞讨人员“寒冬送温暖”专项救助行动。加强与公安、城管等部门的协调联动，共同做好流浪乞讨人员街面巡查救助，对发现的生活无着流浪乞讨人员及时救助、应救尽救。

无锡市养老院、福利院在寒潮

来临前就对老人和孩子们的房间及床上用品进行全面检查，及时添加保暖衣物、更换棉被等用品。

苏州市全面启动并深入开展2022年“寒冬送温暖”专项救助行动，加大对街面巡查救助力度，以安全为第一要义，保障生活无着流浪乞讨人员及临时遇困人员顺利过冬。

从11月27日开始，盐城市救助管理站启动极端天气应急预案，配足救助物资，强化站内照料，求助热线24小时畅通，接待窗口实行24小时值班，全天候接待求助人员，确保让每一位受助人员都能穿上厚衣、盖上暖被，及时吃上热饭菜、喝上热汤。

办公室取暖“神器”多，安全隐患要了解



网友晒出的办公室取暖“神器” 网络截图 超市在售的各种取暖物品 现代快报+记者 孙苏皖 摄

寒冬已至，防寒保暖成为人们关心的话题，不少上班族在办公室里备上了取暖设备，如暖手宝、暖桌垫，还有暖脚的暖脚宝、电火桶等等。这些取暖设备给人们带来一份暖意，但其中的安全隐患不得不防。消防部门提醒，使用这些取暖设备时勿超负荷用电，否则稍有不慎就有可能引发事故。

现代快报+记者 孙苏皖 马壮壮

暖风机、暖脚宝，取暖花样多

近日，不少网友在社交平台上晒出了自己办公室里的取暖“神器”：暖桌垫、暖脚宝、加热坐垫、暖手袋、养生壶……这些“神器”既有暖手、暖腰的，也有暖腿、暖脚的，还有暖上半身、暖全身的。

现代快报记者发现，暖脚宝、电火桶这类放在桌下暖脚的产品很受欢迎。在电商平台上，网友们推荐的暖脚宝有三围款、圆形款，还有四围款，售价50~150元，有的商家月销过万件。

记者随机点开一款暖脚宝产品详情页，商家宣称自己的产品2秒速热，可以多档调节温度，低温为45±5℃，高温为55±5℃，还有AI控温芯片，过热会自动降温。购买的人多是办公室一族，有人评

价：“放在办公桌下刚好，加热很快，没有一会儿就很暖和。”

除了暖脚宝，应用场景更广泛的暖风机也是不少上班族的选择。经历一场断崖式降温后，南京市市民王女士在办公室里用上了暖风机，她告诉记者：“我很怕冷，虽然办公室里有空调，但还是买了暖风机来取暖，已经用了2年了。”

95后小苏只用过暖桌垫，她说：“办公时感觉手有点冷，看同事买了暖桌垫，还挺便宜的，样式也好看，就要了链接买了同款，挺好用的，但它使用过程中会发出电流声，有点担心是不是安全。”

多个取暖设备同时使用，小心超负荷用电

现代快报记者留意到，不少人在办公室里同时使用多个取暖设备，“加热桌面垫开最高档，桌下

烤腿器（升）最高档，充油式取暖器还是（升）最高档。”这是一名网友描述降温后自己的办公室日常。这样同时使用取暖设备安全吗？

其实，目前很多办公室都使用的插排供电，应急管理部消防救援局曾在官方微博上发布提醒，不要在同一个插排上同时使用太多大功率电器，以防止插排过热起火。

如何判断超负荷使用插排？记者发现插排品牌都在外包装注意事项里，警示所接电器功率总和不得超过最大功率。一般市面上销售的插排最大功率为2500W，也有部分插排功率最大为4000W。

冬季取暖这些消防安全要注意

办公室取暖“神器”有的体积小，看似功率小，实际并非如此。南京市市民王女士给记者提供的图

片显示她的暖风机额定功率为2000W。当然，常见的取暖“神器”的功率没有这么大。记者在电商平台上随机选择多款取暖设备，发现暖脚宝额定功率200W、暖桌垫额定功率70W、恒温杯垫额定功率16W、养生壶额定功率800W。

南京市消防救援支队宣传员梅亮提醒广大市民，使用取暖“神器”时，要考虑插排的最大功率，以及取暖设备功率。请勿超负荷用电，防止电线发生过负荷、短路等故障引发火灾事故。此外，梅亮提醒大家要选购合格的电器产品，防止因劣质电器元件易发热、输出性能不稳定等缺陷引发火灾事故。外出时应及时关闭大功率电器电源，要做到人走电断，发现电器冒烟或闻到烧焦气味时，应立即切断电源。电器的通风口要保持畅通，保证电器能够进行良好的散热，不能将衣物放在取暖器上烘烤。

孕产妇、儿童如何做好健康防护
权威专家回应防疫热点

聚集 疫情防控

冬季流感等呼吸道疾病高发，疫情下孕产妇、儿童等特殊人群该如何做好健康防护？有孩子的家庭是否需要多储备一些药品？国务院联防联控机制组织权威专家——北京大学第三医院院长乔杰、首都医科大学附属北京儿童医院急诊科主任王荃作出专业解答。

问：孕产妇与普通人群相比是否更易感染新冠病毒？该如何做好防护？

乔杰：从总体人群表现看，孕产妇奥密克戎感染率和普通人群接近，出现症状的表现类型也和普通人群接近，如咽干、咳嗽、流鼻涕、浑身酸痛、发烧等。总体而言，与普通人群相比，感染没有给孕产妇的健康带来更多影响。

患有高血压、糖尿病等基础病的孕产妇要加强自我保护。有妊娠计划的女性最好在孕前接种新冠病毒疫苗，增强自身免疫力。尽量调整好身体状态再怀孕。

孕产妇需注意防护，做到以下关键点：出门、在公共场所戴口罩，到医院就诊时戴N95口罩，少去人员聚集场所；居家或在办公室时经常通风，保持空气流通；外出回来勤洗手。

问：如遇封闭隔离，孕产妇无法按时就诊，该如何处理？

乔杰：孕产妇如遇封闭隔离无法按时就诊，不要着急、焦虑，要和自己的助产机构及时联系。就诊属常规体检的，可以更改时间；如属紧急就诊，可与社区及时沟通，通过特殊通道就诊。

问：正值呼吸道疾病高发季节，孩子发烧、咳嗽，是否需要去医院？

王荃：秋冬季是儿童呼吸道疾病高发季节，发烧和咳嗽是儿童呼吸道疾病常见症状。导致发烧、咳嗽症状的病原体非常多，以流感病毒等病毒为主，也包括某些细菌、肺炎支原体。

孩子生病后如果精神状态稳定，家长做对症处理、观察病情即可。如果连续发热超过三天、持续高热、频繁咳嗽或呕吐，甚至出现包块、频繁腹泻、脓血便、尿量减少、呼吸增快、呼吸困难、意识障碍等情况，家长应带孩子及时就医。

在医院期间，家长应做好自身和孩子的健康防护，戴好口罩，做好手卫生。回家后立即脱掉外套、鞋帽并认真洗手。

问：有孩子的家庭眼下是否应该多备一些药品？

王荃：家里备一些适合儿童服用的退烧药等即可，不建议家里过多存药。给孩子服药时应谨遵医嘱并认真阅读药品说明书。为了确保安全，家长不要只凭经验给药。

孩子居家时，要保持规律作息、充足睡眠、合理膳食、均衡营养、加强锻炼，多吃水果和蔬菜。北方冬季天气较干燥，家长要给孩子多喝水，加强亲子沟通，保持心情愉悦。

据新华社